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Vážení čtenáři,
vstupujeme do dalšího roku 2026. Odborný 
časopis Svět textilu & obuvi vás bude i  na-
dále provázet šestkrát ročně světem módy, 
obchodu, textilní, oděvní a obuvnické branže 
tak, jak to dělal po celých 15 let své existence. 
I v tomto vydání jsme pro vás připravili řadu 

zpráv, fotografií a  názorů odborníků nejen 
z naší branže. Tak například hned na násle-
dující straně se dočtete, jaký byl rok 2025 
pro obchodníky z tuzemské textilní a oděvní 
branže.  Již na tomto místě vám mohu pro-
zradit, že celkový výsledek nebyl špatný. Ale: 
někteří z nás čekali přece jenom o něco vyš-
ší růst tržeb. Hned o stránku dál vám před-
stavíme Kateřinu Horákovou, novou ředitel-
ku České obuvnické a kožedělné asociace se 
sídlem ve Zlíně.  Na stranách 6-11 vám přiblí-
žíme, jaké jsou módní trendy oděvů a obuvi 
světových návrhářů pro mladé a streetwear, 
platné pro letošní jaro/léto.

Nejvíce pozornosti v  těchto dnech však 
přitahují blížící se veletrhy módy – STYL 
a KABO. Kdo tam bude vystavovat, jaké jsou 
připraveny novinky a  na  jaký doprovodný 
program se můžeme v Brně těšit, o tom se 
dočtete na  straně 8. Odborný časopis Svět 

textilu & obuvi na  únorových veletrzích 
módy tradičně vyhlašuje cenu Osobnost 
roku vždy za  uplynulý rok, a  to jak z  textil-
ní a oděvní, tak i branže obuvnické. Nejinak 
tomu bude i letos: 13. února večer se v Brně 
dozvíte, které dvě osobnosti tuto cenu získají 
za rok 2025. Mimochodem, tuto cenu, která 
jako jediná v  České republice oceňuje jed-
notlivce z naší branže, vyhlašuje náš časopis 
ve spolupráci s Asociací textilního, oděvního 
a  kožedělného průmyslu, Českou obuvnic-
kou a  kožedělnou asociací a  Veletrhy Brno 
a.s. letos již počtrnácté! 

Těším se na  setkání s  vámi na  veletrhu 
v Brně.

Michal Korol, 
šéfredaktor 
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Tržby textilního maloobchodu v lednu až říjnu 2025
(v procentech ve srovnání se stejným obdobím roku 2024)

Zdroj: Svět Textilu&Obuvi

TRŽBY TUZEMSKÉHO TEXTILNÍHO MALOOBCHODU ZA ROK 2025

VLÁDLA ČÁSTEČNÁ 
SPOKOJENOST

Vyplynulo to z šetření, které 
odborný časopis Svět texti-
lu & obuvi pravidelně prová-
dí u  členů svého test-klubu. 
Máme tak hlášení od více než 
stovky obchodníků z branže. 
Vývoj tržeb zveřejňujeme 
anonymně a  vždy v  porov-
nání se stejným měsícem 
předcházejícího roku. Pokud 
budete mít zájem připojit se, 
budeme rádi. Stačí jen na-
psat na  redakční e-mail: re-
dakce@textil-obuv.cz.

První pololetí
Již první pololetí letošního 
roku naznačilo, že to v  tu-
zemských textilních maloob-
chodech nebudou mít jejich 
majitelé snadné. Po  naděj-
ném lednu přišel totiž únor, 
který zmrazil optimismus 
většiny odborné veřejnosti. 
Únor se ale nakonec ukázal 
jako nejhorší měsíc v  dosa-
vadním průběhu roku. Hned 
následující měsíc - březen 
– vše zase vrátil do  plusu.   
Druhé čtvrtletí bylo také plu-
sové.  Až na  květen, který 
skončil v meziročním srovná-
ní plus/minus nula. Celkově 
však první pololetí skončilo 
s  mírným vzestupem tržeb 
+1,5 procent.  

Druhé pololetí
Jak jsme uvedli již dříve 
na stránkách odborného ča-
sopisu Svět textilu & obuvi, 

loňské léto bylo pro prodej 
textilu a oděvů dobré i špat-
né zároveň. Zatímco v  čer-
venci se tržby nečekaně pro-
padly o celé jedno procento, 
srpen zase vše napravil.

V  září se však prodej opět 
takřka zastavil. Je to o  to 
zajímavější, že v  ostatních 
nepotravinářských kamen-
ných obchodech tržby na-
opak rostly. „Po prázdninách 
jsme čekali větší zájem zá-
kazníků o naše zboží“ napsal 
nám majitel obchodu s oděvy 
z  Liberce, který dále uvedl: 
„Dobře se prodávaly džíny, 
o  které je však zájem celo-

ročně a  také pánské košile 
a  kravaty. Špatně dopadl 
prodej dámských šatů a také 
sukní.“ Obdobně se vyjad-
řovali i  obchodníci z  Prahy, 
Brna, Olomouce a z Ústí nad 
Labem.  Naopak interneto-
vým a  zásilkovým obchodům 
se v září tržby zvedly o čty-
ři procenta. Celkem tak září 
skončilo v  meziročním srov-
nání plus/minus nula.

V  říjnu se situace přece je-
nom o něco zlepšila. „Dobře 
šlo na odbyt typicky podzim-
ní zboží, jako jsou dámské 
a pánské pláště a také bun-
dy“ telefonoval nám obchod-
ník z  Hradce Králové. Také 
v Praze si obchodníci libovali, 
že se tržby opět navracejí 
k růstu: „Dobře se prodáva-
ly pánské i  dámské svetry, 
prošívané bundy i  zateplené 
kalhoty,“ dozvěděli jsme se 
v  jednom menším obchodě 
na Jižním městě. Celkově tak 

tržby v říjnu zaznamenaly ná-
růst plus dvě procenta.

Listopad začal pozvolna.  
„Tržby se pohnuly až v  dru-
hé polovině listopadu, kdy se 
Vánoce a konec roku přiblíži-
ly na dohled“ napsal nám ob-
chodník z  Pardubic. „Samo-
statnou kapitolou je prodej 
módních doplňků a  také ko-
žené galanterie, které před-
stavují typické dárky určené 
pod stromeček“ řekla nám 
obchodnice z Ostravy.  Ob-
dobně se vyjádřili majitelé/
vedoucí obchodů z naší bran-
že z Ústí nad Labem, Mostu, 
Opavy a Hodonína.  Celkově 
tak listopad zaznamenal mír-
ný růst tržeb o 1,5 procent-
ních bodů. 

V  prosinci, který je pro tu-
zemský textilní maloobchod 
tradičně nejdůležitější měsíc 
z  celého roku, se konečně 
obchod rozjel naplno. Dobře 
se prodávalo dámské i  pán-
ské prádlo, pánské obleky, 
dámské zimní pláště a  také 
bižutérie.  Tradičně dobře 
se prodávalo džínové zboží, 
a to především v obchodech 
pro mladé.  Celkem textilní 
maloobchod v prosinci stou-
pl v  porovnání s  prosincem 
2024 o dvě procenta. 

A jak se vyvíjel prodej počát-
kem letošního roku?  O tom 
se dočtete v  dalším vydání 
odborného časopisu Svět 
textilu & obuvi, které spatří 
světlo světa v březnu 2026. 
Jeho vydání najdete mj. 
i na našich webových strán-
kách www.textil-obuv.cz

Michal Korol

Praha – Tržby tuzemského textilního maloobchodu v lis-
topadu a v prosinci loňského roku víceméně kopírovaly ty 
říjnové a zůstaly tak v meziročním srovnání na mírném 
vzestupu. I díky tomu se tak tržby za celý rok 2025 zvýšily 
o 1,5 procent. V naší branži tak zavládla částečná spoko-
jenost: Na jedné straně je meziroční nárůst tržeb dobrá 
zpráva, na straně druhé obchodníci vesměs čekali víc. 
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Kateřina Horáková je absolventkou 
Vysoké školy ekonomické v  Praze 
a do asociace přináší zkušenosti přede-
vším z oblasti projektového řízení, stra-
tegického rozvoje a dotačních projektů. 
Ve  své dosavadní praxi se pohybovala 
v řadě průmyslových odvětví, například 
ve  strojírenství, kovárenství, výrobě 
městského mobiliáře nebo kabelových 
svazků. Podílela se na  realizaci inves-
tičních, výzkumně-vývojových i  vzdělá-
vacích projektů a má zkušenosti nejen 
s jejich administrací a financováním, ale 

i s jejich praktickým dopadem do výroby 
a inovací.

Součástí její profesní dráhy byly také 
projekty se společenským přesahem, 
například zpřístupnění Zikmundovy vily 
ve Zlíně veřejnosti, vývoj antidekubitní-
ho sedáku pro vozíčkáře nebo moderní-
ho elektrického invalidního vozíku. Tyto 
aktivity jí přinesly zkušenosti s aplikova-
ným výzkumem, spoluprací s technický-
mi odborníky i převodem nových řešení 
do  praxe. Působila také v  bankovním 

sektoru, kde se jako manažerka provozu 
poboček věnovala zejména řízení a na-
stavování procesů.

Rozvíjet nové oblasti
Do čela ČOKA vstupuje s cílem nejprve 
se detailně seznámit s oborem a navá-
zat na  aktivity, které jsou dlouhodobě 
přínosné pro členskou základnu. Zá-
roveň chce asociaci postupně rozvíjet 
o nové oblasti a moderní přístupy, kte-
ré reagují na  aktuální změny v  průmy-
slu, technologiích a  vzdělávání. Silnou 
oporou jí v této fázi bude stávající tým 
sekretariátu ve složení Jana Čechmán-
ková a Miroslava Komínková, které za-
jišťují kontinuitu chodu asociace a dis-
ponují znalostí oboru i  potřeb členské 
základny.
Hlavním cílem nové ředitelky je zaměřit 
činnost ČOKA co nejvíce na  praktické 
potřeby jejích členů. Plánuje rozšíření 
odborných školení, workshopů a setkání 
nad aktuálními tématy, podporu sdílení 
zkušeností v rámci oboru a posílení me-
zinárodní spolupráce. Důležitou oblastí 
bude také lepší komunikace a zviditelně-
ní aktivit asociace.
Významnou výzvou nadcházejícího ob-
dobí zůstává zajištění stabilního finan-
cování provozu ČOKA. Řada aktivit 
bude v  letošním i příštím roce navázá-
na na  dotační projekt Rozvoj inovační-
ho obuvnického klastru a na vzdělávací 
projekty programu Erasmus+, zaměře-
né zejména na  udržitelnost a  moderní 
technologie.
Nástup Kateřiny Horákové tak přináší 
do ČOKA nový pohled a zkušenosti z ji-
ných oborů. Jak sama zdůrazňuje, důle-
žitá bude spolupráce, otevřená komuni-
kace a orientace na skutečné potřeby 
členské základny.
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ETKA labels, s.r.o.
Lojovice 76 I 251 69 Velké Popovice I ČR

www.etka.cz
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ČESKÁ OBUVNICKÁ A KOŽEDĚLNÁ ASOCIACE

NOVÁ ETAPA

Zlín - Česká obuvnická a kožedělná asociace (ČOKA) má nové vedení. Po dlou-
holetém působení Vlasty Mayerové a následně Jitky Gregory se ředitelkou 
asociace stala Kateřina Horáková. Jde o změnu, která je v rámci ČOKA výjimeč-
ná – poprvé se do čela asociace dostává osoba, která přichází mimo tradiční 
obuvnický a kožedělný obor.

https://www.etka.cz/


Barvy budou letos nesmírně nápad-
né a  hravé. Barevná paleta postupuje 
od  hluboké fuchsiové a  červené, přes 
elektrizující modrou až po  svěží limet-
kové a  ananasové odstíny. Tyto odstí-
ny mají též silné zastoupení ve  stree-
twearových a  high-fashion kolekcích. 
Návrháři stavějí na silných kontrastech 
a  kombinaci s  texturovanými materiá-
ly. Výrazné barvy jsou často vyváženy 
neutrálními základy – bílou, béžovou či 
jemnými zemitými tóny, díky čemuž vzni-
ká rovnováha mezi odvahou a  nositel-
ností. Podstatnou roli budou hrát vzory 
a  potisky. Oblíbené budou vícebarevné 
pruhy, drobné kostky, ale též velká loga 
a výrazné nápisy.

Důraz na komfort
Z hlediska materiálů je kladen velký dů-
raz na komfort, trendy budou odlehče-
né tkaniny, měkké french terry či jersey 
s  vyšší gramáží. Základním stavebním 
kamenem je denim, který se objevuje 
v nejrůznějších variantách a obměnách. 
Do  kolekcí pronikají též méně tradiční 
materiály, jako je například seersucker 
či háčkování. Pozornost je zaměřena 
především na  nápadné textury, ved-
le hladkých matných povrchů vidíme 
též sofistikované pleteniny s nápadnou 
strukturou či jemný lesk, který dodává 
outfitům hloubku.

Siluety budou v letošní sezoně většinou 
uvolněné. Stále vidíme silnou dominanci 
oversized kousků a volných střihů, a to 
zejména ve streetwearu. I přes objem 
a  uvolněnost návrháři stále zachová-
vají lichotivé linie. Návrháři s proporce-
mi pracují tak, aby byl outfit pohodlný, 
ale stále stylový a trendy. U dámských 
oděvů vidíme silný vliv módy 50. a 60. 
let, která přináší do kolekcí romantizu-
jící prvky jako jsou vypasované živůtky, 
řešení či drobné volány.

VINTAGE CHECKS
Trend retro kostek představuje výrazný 
návrat ke  klasickým vzorům, které tak 
budou mít letos velmi silné postavení. 
Návrháři pracují s kostkami ať už soli-

térně umístěnými na drobných detailech 
a malých plochách, tak s celoplošnými 
motivy a  ladícími sety. V rámci kolekcí 
vidíme celou škálu kostek – gingham při-
náší do  kolekcí jistý rustikální nádech, 
madras kostka působí hravě a uvolně-
ně, naopak tartan dodává oděvům více 
rebelský nádech. Na rozdíl od původně 
konzervativního vzezření jsou dnes ká-
rované vzory reinterpretovány s  mo-
derní extravagancí: designéři si hrají 
s  proporcemi, kontrastními barvami 
a  vrstvením. V  streetwearu se káro 
často kombinuje s  jednoduchými basic 
kousky, aby vzor vynikl. Protipólem je 
propojení s dalšími grafickými printy pro 
maximalistický efekt.

Svět textilu & obuvi Zahraniční trendy
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TRENDY MLADÉ MÓDY A STREETWEAR J/L 2026

UVOLNĚNOST 
S NÁDECHEM REBELIE
Rhm Praha - Jaro a léto 2026 při-
nášejí do světa mladé módy a stree-
twearu zcela nový mix energie, barev 
a stylových experimentů. Po několika 
sezonách dominance takzvané „quiet 
luxury“ a minimalistických trendů se 
pozornost opět přesouvá k výrazněj-
šímu sebevyjádření – od odvážných 
barevných kombinací přes inovativní 
materiály až po siluety, které propo-
jují estetiku s komfortem. Trendy pro 
mladé reflektují globální vlivy a palčivá 
sociální témata, nostalgii po minulých 
dekádách i touhu nosit kousky, které 
vypovídají příběh.

Only & Sons Noisy May
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U  mladých mužů budou trendy ležérní 
flanelové košile a overshirts, u mladých 
žen naopak šaty či sety ve více roman-
tickém pojetí.

SKATERS
Znovuzrození zažívá styl skaters, který 
byl populární v 90. letech minulého sto-
letí. Základem je autentická skateboar-
dová subkultura, která se však velmi 
obratně prolíná s  aktuální meainstre-
amovou módou. Klíčové prvky zahrnují 
volné střihy, prodloužené délky, vrst-
vení a výrazné grafické motivy. Základ-
ním stavebním kamenem je volnost při 
pohybu, kterému následně podléhá celé 
tvarosloví a výběr materiálů.

Podstatnou roli hrají drobné detaily, 
které přinášejí do kolekcí jistý retro ná-
dech. Časté jsou hluboké kapsy, vrst-
vení kontrastně barevných triček přes 
sebe či aplikace výrazných nápisů a log 
na oděvy. Důležitou roli hrají též drobné 
oděvní doplňky jako jsou kšiltovky, po-
nožky či šátky, které dotvářejí celkový 
vzhled

DARK WASH DENIM
Denim je jedním ze základních stavebních kamenů kolekcí pro mladé. Letoš-
ním jarním a letním měsícům bude dominovat zejména v tmavém provedení, 
bez zbytečného šisování a oprání. Denim v tmavém provedení působí výraz-
ně čistěji a uhlazeněji než klasicky seprané modely, což umožňuje vytvářet 
outfity se zcela odlišným vyzněním. Tento trend zahrnuje jak klasické džíny 
s rovnou nohavicí či širokým střihem, tak bundy, overaly, a dokonce i doplň-
ky. Trendy budou též denimové sety, které evokují školní uniformy. Tmavá 
denimová barva bude dobře kombinovatelná s jasnějšími odstíny i neutrálními 
tóny. Místo klasické černé tak může sloužit jako základní stavební kámen 
outfitu, který spojuje všechny prvky a vytváří potřebnou harmonii.

WRITINGS, LOGOS 
AND BIG PRINTS 
V éře sebevyjádření hrají velké nápisy 
a potisky jednu z hlavních rolí. Módní 
značky připravují kolekce plné humor-
ných textů, ironizujících kreseb i motivů 
odkazující na nejrůznější kultovní filmy. 
Oversized loga, velké nápisy a zajímavé 
grafické printy se objevují na mikinách, 
tričkách i sportovních setech – mnoh-
dy jako centrální prvek outfitu. Tento 
trend, zakořeněný v hip-hopové a skate 
kultuře, je letos obohacen o prvky digi-
tální nostalgie a retro vizuálů, které nás 
vracejí zpět na přelom tisíciletí. Velké 
motivy často kombinují výrazné barvy, 
nápadné povrchové úpravy i nečekané 
grafické efekty, což dodává outfitům 
jistý osobitý charakter.

Mos Mosh Anerkjendt

B.youngSolid



STYL je už od  roku 1993 obchodním 
vrcholem textilního a  módního odvět-
ví v regionu a každoročně přiváží nové 
kolekce vystavovatelů z  více než 15 
zemí světa – od klasické a volnočasové 
módy přes spodní prádlo, plavky a pun-
čochové zboží až po  kabelky, bižuterii 
a módní doplňky. KABO na tuto tradici 
navazuje jako nejprestižnější odborná 
přehlídka obuvi a koženého zboží v Čes-
ku a na Slovensku, kde se setkávají češ-
tí i  zahraniční výrobci, světové značky 
i novinky v oblasti péče o obuv, doplň-
ků a komponent. Společně tvoří silnou 
platformu pro obchod, inspiraci i  nové 
příležitosti.

Výrazným bodem programu bude hned 
od  začátku soutěž YOUNG TOP Styl 
Designer. Do  letošního ročníku se při-
hlásilo celkem 77 modelů – devatenáct 
kolekcí po  třech modelech a  dvacet 
samostatných návrhů. Práce mladých 
návrhářů přinášejí svěží pohled na sou-
časnou módu, odvahu experimentovat 
i  schopnost pracovat s  emocemi. Od-
borný dohled nad soutěží zajišťuje poro-

ta složená z respektovaných osobností 
nejen módní scény: Debbie Brown, Na-
tálie Debnárová, Annie Camel, Kateřina 
Jarošová a Josef Ťapťuch. Jejich zku-
šenosti a  cit pro detail dávají soutěži 
váhu a mladým návrhářům cennou zpět-
nou vazbu. 

Tématem, které se prolíná celou sou-
těží i  veletrhem, je láska – k  módě, 
řemeslu, kreativitě i  lidem. Právě tato 
energie vyvrcholí pátečním galaveče-
rem, který letos moderuje Jan Tománek 
a  který slibuje silné momenty, příběhy 
i nezapomenutelnou atmosféru.

Každý veletržní den ožije také přehlíd-
kami Styl Show I a II. Na mole se před-
staví samotní vystavovatelé a  jejich 
aktuální kolekce – v  pohybu, v  detailu 
a  v  kontextu, který je pro obchodníky 
i  odbornou veřejnost klíčový. Více než 
140 vystavujících firem je jasným sig-
nálem, že se módní branže znovu nade-
chuje a má chuť růst, inovovat a hledat 
nové cesty.

Inspirativním zázemím veletrhů se stane 
Fashion Lounge – prostor pro přednáš-
ky, diskuse, osobní příběhy i  setkávání 
s osobnostmi, které formují módní scé-
nu z pohledu designu, byznysu i trendů. 
Právě zde vznikají nové kontakty, nápa-
dy a spolupráce, které často pokračují 
daleko za hranice veletržních dnů.

Důležitou roli hraje i Klub návštěvníků, 
který přináší komfort a konkrétní výho-
dy. Držitelé klubové karty mají vstup 
na veletrhy zdarma, bez nutnosti opa-
kované registrace, a mohou využít také 
bezplatné parkování v  areálu výstaviš-
tě. Klub propojuje vystavovatele s lidmi, 
kteří módou skutečně žijí, a  podporuje 
osobní dialog, jenž je pro tento obor ne-
nahraditelný.

Pozornost bude letos věnována i  ak-
tuálním tématům, mezi nimiž výrazně 
rezonuje barefoot obuv. Tento feno-
mén oslovuje stále širší okruh zákazní-
ků a otevírá nové pohledy na  komfort, 
zdraví i  design. Veletrhy Styl a  Kabo 
tak zůstávají místem, kde se setkávají 
tradice s  inovací a obchod s vášní pro 
módu.

Brány veletrhů se navíc otevírají i všem 
FASHION LOVERS – nadšencům 
do  módy, kteří chtějí sledovat trendy, 
inspirovat se a být u toho, kde se rodí 
novinky. Styl a Kabo tak znovu potvrdí, 
že nejsou jen obchodní platformou, ale 
živým prostorem sdílení, emocí a  bu-
doucnosti módy. Koupit si zvýhodněnou 
vstupenku můžete s kódem FASHION-
LOVERS66.

Zdroj BVV
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VELETRHY STYL A KABO

PODTITULEM JE LÁSKA
Brno - Pátek třináctého se letos promění ve šťastné datum. Právě v tento den 
se na brněnském výstavišti otevřou brány veletrhů Styl a Kabo, které opět 
potvrdí svou roli klíčového setkání módního, textilního a obuvnického světa. Už 
první hodiny veletrhu nabídnou silnou dávku inspirace, obchodních příležitostí 
i osobních setkání, na která se návštěvníci každoročně vracejí. 
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Jenny Serendipity.
Vývojářka odolného 
pracovního oblečení 
s jemnými vlastnostmi.

Funkční oblečení je čím dál chytřejší. Přijďte 
si naživo prohlédnout látky, které jsou vysoce 
pružné a přitom mimořádně odolné a které 
by i přes své chytré funkce obstály na módní 
přehlídce!
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Trendy obuv pro mladé a streetwear pro J/L 2026

ESTETIČNOST ZÍSKÁVÁ 
NOVÉ POJETÍ

Dámské trendy
Dámská obuv pro sezonu 
J/L 2026 v sobě spojuje es-
tetiku sportovní obuvi spolu 
s  vlivem současným oděv-
ních trendů. Důležitou roli 
hraje práce s  detaily, návr-
háři se snaží balancovat jed-
notlivé tendence tak, aby se 
prvky mezi sebou netloukly 
a  působily harmonicky. Si-
luety se letos nebojí experi-
mentů, v  kolekcích můžeme 
vidět vše od  čistých, mini-
malistických tenisek přes 
obuv inspirovanou tanečním 
prostředím až k  sportovním 
pantoflům a  moderním san-
dálům. Ačkoliv mají robustní 
podešve stále relativně silné 

zastoupení, čím dál tím čas-
těji si můžeme povšimnout, 
že se návrháři obracejí spíše 
k  subtilním, nízkým podráž-
kám. 

V  kolekcích je zastoupena 
celá škála materiálů s  nej-
různějšími povrchovými úpra-
vami. Vidíme vše od  hladké 
usně, přes perforované či 
pletené textilie, až po  ca-
nvasové svršky. Barvy se 
pohybují od energických, vý-
razných tónů až po klidné ne-
utrální odstíny. Trendy budou 
nejrůznější odstíny zelené, 
fuchsiová i slunečnicová žlu-
tá. Vrací se trend jemných 
pastelových odstínů, kdy 

rhm Praha – Jaro a léto 2026 přinášejí do světa obuvi mix 
výrazného stylu, komfortu a osobitosti. Z kolekcí mizí es-
tetika taková, jakou ji doposud známe a trendy bude obuv, 
která na první pohled může působit neproporčně, fádně 
až nemoderně. V kolekcích se začínají prosazovat siluety, 
které jsme doteď viděli jen u domácí obuvi či ve sportovních 
kolekcích. Základním stavebním kamenem je komfort, které-
mu podléhají jak střihy, tak výběr materiálů. 

SPORTY SLIPPERS
Sportovní pantofle v nadcházející sezoně překračují 
hranici „domácí obuvi“ a stávají se plnohodnotnou částí 
venkovní streetwear estetiky. Postavené jsou na ro-
bustních gumových podešvích, texturovaných stélkách, 
často jsou doplněny o nastavitelné pásky a popruhy.  
Návrháři kladou důraz na propojení komfortu a atletic-
kého vzhledu, který má působit nedbale a uvolněně. Ma-
teriály sahají od technického neoprenu přes recyklovaný 
EVA materiál až po hladké syntetické tkaniny. Všechny 
tyto materiály jsou odolné a vhodné na celodenní noše-
ní. Barevně se objevují především v odstínech, jako je 
námořnická modrá. Výjimkou však nejsou ani neonové 
akcenty. Často jsou doplněny o nápis či logo, které je 
umístěné na nártu.

RETRO RUNNING SNEAKERS
Retro běžecké tenisky jsou jedním z nejvýraznějších 
trendů sezony a představují jakýsi most mezi designem 
a komfortem. Charakterizují se nostalgickými siluetami 
inspirovanými obuví mezi léty 1970 a 1990, letos však 
získávají moderní twist. Příkladem může být kombinace 
vintage svršku s moderně tvarovanou podešví nebo inova-
tivními materiály, jako je recyklovaná síťovina. Barevnost 
u těchto modelů často kombinuje neutrální základ s živými 
kontrastními detaily, což dává teniskám energický charak-
ter. Svršky mohou být vyrobené jak z hladké a velurové 
usně, tak z lehkých, pletených materiálů. 

Ichi

Gant

Tamaris

Högl

Gant

Sun 68



Svět textilu & obuviZahraniční trendy
leden – únor 2026

11

bude populární pudrově růžo-
vá či baby modrá. Návrháři 
s oblibou pracují s výrazným 
střihovým členěním, což 
dává prostor experimentová-
ní s barevnými kombinacemi.

Pánské trendy
Pánská streetwear obuv 
klade v  nadcházejících mě-
sících důraz na  vyváženost 
mezi funkčností a  osobitos-
tí. Muži preferují komfortní 
siluety, které jsou pohodlné 

při nošení. Esteticky se tak 
obuv musí spíše přizpůsobit 
celkovému outfitu, ne na-
opak. V kolekcích si můžeme 
povšimnout přejímání prvků 
či střihů, které byly doteď 
typické spíše pro dámskou 

obuv. Stejně jako u  dámské 
obuvi, tak i  u  té pánské vi-
díme výrazný vliv sportov-

ní módy, zejména té 
z druhé poloviny 20. 
století. Návrháři 
ustupují od  masiv-
ních chunky mo-
delů a přiklánějí se 
spíše k  jednodu-
chým, čistým silu-

etám. Složitě tvarované 
vysoké podešve střídají ty 
nízké a hladké.

Neutrální tóny jako je béžo-
vá, šedá či hnědá zůstávají 
spíše v  elegantnějších pán-
ských kolekcích, mladí dávají 
přednost nápadným barvám 
a hravým akcentům. Nechybí 
svěží modré, odstíny, syté 
červené tóny ani energická 
fialová. Prostor dostávají 
vedle usně též inovativní ma-
teriály. Vidíme lehké pletené 
svršky, prodyšné síťoviny 
a kombinace usně s technic-
kými textiliemi, což podporu-
je komfort i  praktičnost při 
delším nošení. 

GO GO MULES
Velkým inspiračním zdrojem jsou v jarních a letních měsí-
cích dřeváky. V dámských kolekcích mají své zastoupení 
již několik sezon, stále více však pronikají též do pánských 
kolekcí, kde se objevují zejména ve formě pantoflů s měk-
kou, komfortně tvarovanou stélkou a středně vysokou 
podešví. Silueta takzvaných mules je ideální volbou pro 
přechod mezi sezónami.

Tento trend se objevuje v široké škále materiálů: od hlad-
ké kůže a semiše až po pletené textilie. Ve streetwear ko-
lekcích dominují modely s robustní podešví či kontrastními 
detaily, které dodávají obuvi výrazný charakter. Barevná 
paleta se pohybuje od tlumených zemitých tónů vhodných 
pro denní nošení, přes jemné pastelové tóny až po hlubo-
kou černou.

GREEN SPLASH
Barevná paleta J/L 2026 zaznamenává silnou přítomnost 
nejrůznějších zelených tónů, které se objevují napříč celou 
obuvnickou sezonou. Vidíme světlejší odstíny, jako je šal-
vějová a mentolová, které volně přestupují přes zářivější 
limetkovou a absintové tóny až po sytou smaragdovou 
a hluboké odstíny džungle. Trend zelené funguje skvěle 
v jednom tónu, můžeme však vidět též propojení vícero 
odstínů zelené, díky kterým vyniknou sofistikovaná střiho-
vá členění. Kontrastní propojení můžeme vidět zejména 
s bílou či světle šedou. Návrháři často propojují zelené 
svršky s neutrálně zbarvenou, nejčastěji béžovou podešví.
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Česká obuvnická a kožedělná asociace

JAK NA REKLAMACE OBUVI

Školení, které proběhlo 11. listopadu 
loňského roku v Brně, bylo koncipováno 
jako kombinace teoretické části a prak-
tického workshopu. Účastníci se sezná-
mili s aktuálním právním rámcem prode-
je obuvi, a to jak v oblasti prezenčního, 
tak distančního prodeje, včetně povin-
ností prodejce a  informační povinnosti 
vůči spotřebiteli. Významná pozornost 
byla věnována také zbožíznalství a vado-
znalectví, zejména rozlišování výrobních 
vad od poškození vzniklého nesprávným 
užíváním či běžným opotřebením, které 
je v praxi často předmětem sporů.

Správný postup komunikace
Součástí programu byl rovněž detailní 
rozbor reklamačního procesu a  správ-
ných postupů při komunikaci se zákazní-
ky. Praktický workshop umožnil účastní-
kům vyzkoušet si hodnocení konkrétních 
reklamovaných párů obuvi, které si sami 
přinesli, a diskutovat nad jejich skuteč-
ným stavem i  správným způsobem vy-
řízení reklamace s ohledem na platnou 
legislativu i odborná doporučení.

Atmosféra školení byla velmi otevřená 
a  pracovní. Účastníci se aktivně zapo-
jovali do diskusí a sdíleli své zkušenosti 
z  každodenní praxe, což významně při-
spělo k odborné úrovni celé akce. Ško-
lení se zúčastnili také zástupci českých 

výrobců obuvi, na které se prodejci čas-
to obracejí s reklamacemi jejich výrobků. 
Řadu reklamací by však bylo možné vy-
řešit již přímo na prodejně při základních 
znalostech konstrukce obuvi a materiá-
lů a reklamačního řízení, čímž by se celý 
proces pro zákazníky urychlil a zvýšila by 
se jejich celková spokojenost.

V březnu další školení
Také v tomto roce plánuje Česká obuv-
nická a kožedělná asociace pořádat ško-
lení zaměřená na reklamaci obuvi. První 
termíny jsou plánovány na  březen, kdy 
by se měla uskutečnit v  Praze, Brně 
a ve Zlíně. I nadále půjde o akce spojené 
s  praktickým workshopem, realizované 
v  menších skupinách tak, aby byl do-
statek prostoru pro interakci a detailní 
rozbor konkrétních reklamací. V případě 
zvýšeného zájmu budou vypsány další 
termíny, případně i  v  jiných městech. 
Aktuální informace ke  školením budou 
zveřejňovány na  webových stránkách 
asociace www.coka.cz.

Tento odborný seminář byl spolufinanco-
ván Evropskou unií v rámci projektu Rozvoj 
inovačního obuvnického klastru (reg. č. 
CZ.01.01.01/07/24_048/0004771).

Text a foto: ČOKA

Zlín - Ve spolupráci se soudním znalcem v oboru obuvi panem Martinem Ševčí-
kem připravila Česká obuvnická a kožedělná asociace se sídlem ve Zlíně odborné 
školení zaměřené na problematiku reklamací obuvi. Cílem vzdělávací akce bylo 
poskytnout účastníkům ucelený přehled právních, technických i praktických 
aspektů reklamačního procesu.
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NÁRODNÍ ASOCIACE PRO SYMBOLY OŠETŘOVÁNÍ

ZNAČÍTE SPRÁVNĚ ?

Symboly ošetřování jsou chráněny mezinárodní 
známkou. Chcete je používat? Staňte se členem

SOTEX GINETEX CZ 
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SOTEX GINETEX CZ 

TŘICET LET ÚSPĚŠNÉ PRÁCE 

Na  založení SOTEXu se 
v  srpnu roku 1996 podílely 
oborové organizace v  čele 
s  Asociací textilního-oděv-
ního-kožedělného průmyslu, 
Asociací prádelen a  čistíren 
(tehdy ještě jako Živnosten-
ské společenstvo prádelen, 
čistíren a úklidových služeb), 
Svazem obchodu České re-
publiky, Sdružením obrany 
spotřebitelů a českými firma-
mi – Henkel – Ecolab, s.r.o. 
a  ROMO a.s., které tehdy 
na  trhu působily. Osobou, 
která přivedla k jednomu jed-
nacímu stolu zástupce aso-
ciací a  výrobních firem byl 
RNDr.  Pavel Malčík, který 
je předsedou SOTEXu dopo-
sud.

Synonym pro správné ozna-
čování výrobků
Příprava vzniku nového sdru-
žení trvala bezmála rok, SO-
TEX byl zaregistrován u Ma-
gistrátu města Brna 26. 
srpna 1996. Aktivní činnost 
začalo sdružení plnit od roku 
1997. Tehdy už nic nebráni-
lo tomu, aby se SOTEX stal 
členem mezinárodní asocia-
ce GINETEX. 

Dalším milníkem v  historii 
SOTEXu byl rok 2011, který 
znamenal revoluci pro mnoho 
tehdejších neziskových orga-

nizací. Tehdy došlo k rozsáh-
lým změnám naší národní 
legislativy a  sdružení byla 
transformována ve  většině 
případů na  spolky. SOTEX, 
v  té době již velmi aktivní 
člen GINETEXu, změnil svůj 
název na  SOTEX GINETEX 
CZ a stal se zapsaným spol-
kem. Současně došlo i k har-
monizaci předpisů a známko-
právního práva v  rámci celé 
EU, tedy i  v  České republi-
ce. Od  roku 2012 tak byla 
zahájena nová éra, která 
přinesla českým firmám mož-
nost získávat individuální li-
cence na  používání symbolů 
ošetřování. Od  té doby se 
SOTEX věnuje šíření pově-
domí o  správném značení, 
ale také o odpovědné textilní 
péči. Počet členů SOTEXu 
se od té doby rapidně zvýšil. 
V  současnosti má SOTEX 
zhruba 900 členských firem, 
což z něj činí největší oboro-
vý spolek.

QZ – zaručená kvalita
Symboly ošetřování tvoří 
aktuálně většinu core busi-
nessu SOTEXU, ale nabíd-
ku značek, které je možné 
na  textil umístit má SOTEX 
širší. Od roku 2004 je SOT-
EX správce značka QZ – Za-
ručená kvalita. Tato značka 
je jedinou značkou kvality pro 

textilní výrobky v  České re-
publice a  je součástí vládní-
ho programu Česká kvalita. 
Aktuálně zahrnuje více než 
dvě desítky firem, mezi nimiž 
jsou výrobci lůžkovin, oděvů, 
ponožek, pokrývek hlavy, ale 
také provozovatelé prádelen. 
Tyto firmy značkou deklarují 
kvalitu svých produktů a slu-
žeb. 

Pro SOTEX je stále klíčové 
členství v  GINETEXu, které 
zajišťuje českým firmám do-
stupnost symbolů ošetřování 
pro jejich výrobky. Svoji sou-
náležitost s oborem potvrzu-
je spoluprací se zakládajícími 
neziskovými organizacemi, 
a  to s  Asociací textilního-
-oděvního-kožedělného prů-
myslu a  Asociací prádelen 
a čistíren ČR. SOTEX je také 

členem České technologické 
platformy pro textil a  CLU-
TEX – klastru technické 
textilie. Do  obou organizací 
přináší informace ze světa 
spotřebitelů a o textilní péči, 
které jsou pro české výrobce 
velmi důležité. Využívá také 
členských benefitů ve  formě 
spolupráce na  různých obo-
rových projektech. 
SOTEX je taktéž aktivní při 
správě značky QZ – Za-
ručená kvalita a  podílí se 
na  transferu odborných in-
formací spotřebitelům. Na-
posledy například na  vzniku 
Manuálu spotřebitele pro 
udržitelný textil, který spolu-
financovala Rada kvality Čes-
ké republiky. 
 

Více informací naleznete 
na www.sotex.cz

Brno - Je to až neuvěřitelné, že letos je to již 30 let, co byl 
v Brně založen SOTEX GINETEX CZ – organizace, která 
zajišťuje pro české firmy legální použití symbolů ošetřová-
ní. Právě symboly ošetřování byly před třiceti lety prvním 
impulzem pro vznik SOTEXu – Sdružení ošetřování textilií 
a do dneška jsou tou hlavní aktivitou, která každodenně po-
máhá stovkám českých firem při správném značení. SOTEX 
nenabízí jen symboly ošetřování, ale také značku kvality 
QZ- Zaručená kvalita, značku pro environmentálně šetrnou 
péči clevercare.info, ale také řadu zajímavých odborných 
informací. 

https://www.sotex.cz/
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Generace Z  

NOVÉ TRENDY 
NA PRACOVIŠTI
Praha - V Česku tvoří generace Z, tedy lidé narození v roz-
mezí 1996 až 2012, asi 20 procent populace. Na rozdíl 
od generace baby boomerů je příslušníků této generace asi 
o polovinu méně. Mají tak možnost většího výběru pracov-
ních pozic. Naopak na zaměstnavatele je vyvíjen tlak, aby 
se mladým zalíbili. Na co se budou muset zaměstnavatelé 
připravit a jaké strategie zvolit?

Z  nedávného průzkumu Ta-
lent Shortage 2025 vyplynu-
lo, že 66 % zaměstnavatelů 
v  ČR již třetí rok za  sebou 
bojuje s  nedostatkem talen-
tů při obsazování pracovních 
pozic. Generace Z, která na-
stupuje na  pracovní trh tak 
do  budoucna, představuje 
velmi důležitý zdroj pracovní 
síly, o který se zaměstnava-
telé budou přetahovat. Firmy 
se budou muset naučit s ge-
nerací Z  pracovat a  pocho-
pit, co je v  práci motivuje, 
v jakém prostředí chtějí pra-
covat a co od zaměstnavate-
le očekávají.

Klíčová součást pracovního 
trhu
Generace Z  se stává klí-
čovou součástí pracovního 
trhu. Tato generace, kte-
rá vyrostla v  digitální době, 
přináší nové hodnoty a oče-
kávání, které firmy musí vzít 
v úvahu, pokud do budoucna 
nechtějí přijít o  cenný zdroj 
pracovní síly. Jejich životní 
styl i  pracovní morálka se 
liší od  předchozí generace 
mileniálů a  je diametrálně 
rozdílná od generace tzv. Bo-
omerů. 88 % zaměstnanců 
z  generace Z  říká, že svět, 
ve  kterém vyrůstali, a  udá-
losti, které zažili, když vstu-
povali do dospělosti, jako na-
příklad pandemie, ovlivnily to, 
co očekávají od své práce.

„Tato generace je samostat-
ná, rychle se učí a preferuje 
flexibilní pracovní prostředí. 
Přináší do  pracovního pro-
středí čerstvé pohledy a ino-
vace. Jsou skvělými týmo-
vými hráči, pokud vidí smysl 
ve své práci. Příklady z praxe 
ukazují, že firmy, které se při-
způsobily potřebám genera-
ce Z, zaznamenaly zvýšenou 
produktivitu a nové přístupy,“ 
říká Jaroslava Rezlerová, ge-
nerální ředitelka společnosti 
ManpowerGroup Česká re-
publika.

Odmítání firemní hierarchie
Generace Z  odmítá zažité 
firemní hierarchie. Vedou-
cí by podle mladé generace 
neměl být symbolem auto-
rity a  nadřazenosti, naopak 
preferují sdílenou zodpověd-
nost a menší kontrolu. Šéfa 
chtějí vnímat a  brát spíše 
jako mentora, který jim po-
radí, když budou potřebovat, 
ale nebude jim nic nařizovat, 
ani je přehnaně kontrolovat. 
Ukazuje se stále více, že pro 
mladé je důležité, aby byli vní-
máni jako rovnocenní partne-
ři, než aby vykonávali jen to, 
co se jim řekne. Na zaměst-
navatele bude vyvíjen další 
tlak, aby se trendu přizpůso-
bili a nezavřeli si dveře k dů-
ležité pracovní síle.
Více než 75 % respondentů 
z  generace Z  uvedlo, že při 

výběru zaměstnavatele kla-
dou důraz na firemní hodnoty 
a kulturu. Příslušníci genera-
ce Z  upřednostňují více než 
předchozí generace smys-
luplnou práci před vysokým 
platem a  očekávají od  za-
městnavatelů transparent-
nost, autenticitu a silné hod-
noty včetně environmentální 
a sociální odpovědnosti. Pro 
organizace tak bude stále 
více klíčové, aby si budovaly 
v  těchto oblastech svoji po-
věst, protože mladí lidé jsou 
zvyklí zjišťovat si o  firmách 
podrobné informace. Pro 
mladé pracovníky je odpověd-
nost firmem a  dopad jejich 
podnikání na životní prostředí 
stále důležitějším kritériem 
při výběru zaměstnavatele.

Roste nespokojenost
Podle globálního průzkumu 
společnosti ManpowerGroup 
odpovědělo 47 procent pra-
cujících respondentů z gene-
race Z, že nejsou na součas-
né pozici spokojeni a  plánují 
v  následujícím půl roce ode-
jít, 34 % věří, že budou nuce-
ni opustit současné pozice. 
„To je dle mého názoru dost 
varovné číslo, že něco není 
v pořádku. Pro zaměstnava-
tele je důležité mladým lidem 
porozumět a najít klíč k tomu, 

jak lépe vycházet vstříc jejich 
potřebám v  oblasti pracov-
ních podmínek nebo firem-
ní kultury. Některé firmy již 
pochopily, že bez zásahů 
do  firemní kultury, nabídky 
benefitů, jako například prá-
ce z domu, nebo investování 
do  lepších technologických 
nástrojů to nepůjde,“ říká Ja-
roslava Rezlerová.

Zaměstnavatelé podle prů-
zkumu společnosti Manpo-
werGroup přistupují k  růz-
ným strategiím, jak si udržet 
mladé pracovníky a  stát se 
pro ně atraktivním zaměst-
navatelem. Někteří zlep-
šují technologické nástroje 
(76 %) či se zaměřují na zlep-
šení pohody pracovníků a sní-
žení stresu na  pracovišti 
(75 %). V  průzkumu Talent 
Barometr, který ukazuje, jak 
se zaměstnanci cítí v  práci, 
odpovědělo 52 % příslušníků 
generace Z, že se na praco-
višti setkali s vysokou mírou 
stresu. Pro srovnání, pouze 
33 % lidí z  generace Baby 
Boomers uvedlo, že stres 
v  práci každý den zažívají. 
Ukazují to i odpovědi českých 
zaměstnavatelů, kdy 45 % 
z  nich vnímá, že mladí jsou 
denně vystaveni stresovým 
situacím.
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Ve většině případů, tj. v 10 z celkem 11 
provedených kontrol, se jednalo o malé 
prodejce, z toho v 5 případech byli kont-
rolovanými subjekty malí výrobci hraček 
(z  hlediska kontrolovaného sortimentu 
se jednalo o  hračky vyráběné na  3D 
tiskárnách, textilní hračky a  dřevěné 
hračky). 

Nedostatky byly zjištěny u  18 kontro-
lovaných modelů hraček, kdy převážně 
chybělo označení (identifikace výrobce, 
identifikace výrobku, chybějící upozor-
nění). Nebezpečné výrobky v rámci uve-
dené kontrolní akce nebyly zjištěny.
„Aby hračka mohla být používána bez-
pečně a  náležitým způsobem, musí 

být bezpečnostní informace, instrukce 
a  upozornění pro spotřebitele srozu-
mitelné. Zejména výrobci byli v  rámci 
kontrolní akce  seznámeni se skuteč-
ností, že i  pro „domácí výrobu“ platí 
stejná legislativa jako pro výrobu hra-
ček v „továrnách“, tedy nařízení vlády č. 
86/2011 Sb., o  technických požadav-
cích na hračky, a všechny hračky uvá-
děné a dodávané na trh musí splňovat 
požadavky uvedeného nařízení,“ uvádí 
ředitel Inspektorátu ČOI Jihomoravský 
a Zlínský se sídlem v Brně Mgr. Karel 
Havlíček. 

Svět textilu & obuviZprávy
leden – únor 2026

15

ČOI na Moravě    

ČOI NA MORAVĚ 
Brno - Pracovníci regionálního inspektorátu ČOI Jihomoravský a Zlínský 
se v loňském předvánočním období mimo jiné zaměřili na prodej hraček na lo-
kálních trzích a tržnicích v kraji. V rámci kontrolní akce v první polovině prosin-
ce provedli 11 kontrol, nedostatky zjistili celkem v 10 kontrolách. Inspektoři 
zkontrolovali 19 druhů hraček, z toho u 18 druhů zjistili nedostatky ve značení 
výrobků a chybějící obecná upozornění. 

Česká obchodní inspekce     

ZAMĚŘENÍ NA BLACK 
FRIDAY 

Kontroly inspektorů ČOI reagovaly 
na zvýšený zájem spotřebitelů o náku-
py v  období slevových akcí typu Black 
Friday, kdy se běžně objevuje více mar-
ketingových sdělení zdůrazňujících slevy 
a  výhodné nabídky. On-line prostředí 
v tomto období významně ovlivňuje způ-
sob, jakým se spotřebitelé rozhodují, 
a může přispívat k podcenění některých 
rizik. Při nákupech na  internetu hrají 
roli zejména vizuální podněty a  rychlý 
průběh nákupního procesu, které často 
zkracují čas věnovaný důkladnému zva-
žování ohledně koupě. 

Monitoring vývoje cen
Kontroly proto byly zaměřeny přede-
vším na plnění zákonné povinnosti uvá-
dět nejnižší cenu, za kterou byl výrobek 
v posledních 30 dnech před poskytnu-
tím slevy nabízen a prodáván, a na kon-

trolu plnění zákazu používání nekalých 
obchodních praktik. Tato povinnost se 
vztahuje na  kamenné provozovny i  in-
ternetové obchody a platí pro všechny 
formy uvádění slev — cenovky, letáky, 
výlohy i on-line prezentaci. 

V současné chvíli disponujeme předběž-
nými výsledky z  této mimořádné kont-
rolní akce, jelikož v  případě kontrol in-
ternetových obchodů se jedná o časově 
náročnější kontroly. Na kontrolu inter-
netových obchodů byl použit i evropský 
nástroj na monitorování cen, který byl 
využit k monitorování 19 internetových 
obchodů a  přibližně 380 výrobků. Vý-
sledky tohoto monitoringu v tuto chvíli 
ČOI vyhodnocuje. Vedle toho bylo zkon-
trolováno dalších 20 internetových ob-
chodů. V  kamenných prodejnách bylo 
provedeno celkem 77 kontrol. Časo-

vě složitější kontroly spojené s  delším 
monitoringem vývoje slev jsou v  roz-
pracovaném stavu. I  zde lze očekávat 
v některých případech porušení zákona 
o ochraně spotřebitele.

Porušení zákona
Předběžné výsledky tedy zatím ukazují 
na  několik porušení zákona o  ochraně 
spotřebitele. Konkrétně se v 10 přípa-
dech jednalo o  nekalou obchodní prak-
tiku, která mohla uvést spotřebitele 
v omyl ohledně ceny nebo způsobu vý-
počtu ceny anebo existenci konkrétní 
cenové výhody, a ovlivnit tak spotřebi-
telovo rozhodnutí ohledně koupě, které 
by jinak neučinil (ustanovení § 4 odst.  
4 v návaznosti na § 5 odst. 2 písm. d)). 
Šest případů se týkalo porušení ust. 
§ 4 odst. 4 v návaznosti na § 5 odst. 
1, spočívajícím v  poskytnutí věcně ne-
správné, a tedy nepravdivé informace, 
což může vést spotřebitele k rozhodnu-
tí ohledně koupě, které by jinak neučinil. 

Výsledky mimořádné kontrolní akce bu-
dou prezentovány po  celkovém vyhod-
nocení.

Praha - Česká obchodní inspekce zahájila na podzim loňského roku mimořádnou 
kontrolní akci zaměřenou na slevové akce typu „Black Friday“. Kontroly probíhaly 
v kamenných prodejnách i v internetových obchodech. Cílem kontrol bylo ověřit 
dodržování zákonných povinností prodávajících při informování spotřebitelů o sle-
vách a zamezit klamavým praktikám, které mohou spotřebitele uvádět v omyl.
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Vaše podněty jsou pro nás cenné, mimo jiné i jako zdroj inspirace pro naše 
články. Pokud i vy máte co říci ostatním lidem z textilní, oděvní a kožedělné 
branže, pošlete nám vzkaz či dotaz na e-mail: redakce@textil-obuv.cz Rádi 
ho zveřejníme. 

Městské muzeum Dvůr Králové nad Labem  
EXPOZICE TEXTILNÍHO TISKU 

Dvůr Králové nad Labem - Expozi-
ce věnovaná textilnímu tisku vznikla 
v  roce 2019 ve  spolupráci města 
Dvora Králové, Městského muzea 
ve Dvoře Králové nad Labem, UPM, 
Národního technického muzea, Krá-
lovéhradeckého kraje a Střední ško-
ly informatiky a služeb.

V prostorách bývalých dílen na býva-
lé Střední průmyslové škole na nábřeží Jiřího Wolkera ve Dvoře Krá-
lové jsou umístěny exponáty, které návštěvníkům přibližují způsoby, 
druhy a možnosti potisku textilu. Díky původním strojů, doplněných 
množstvím vzorníků, látek či modrotiskovou dílnou nahlédnete pod 
pokličku nejen tiskařům, ale i designérům, rytcům a vzorkařům.
Pro návštěvníky je připravená také malá tiskařská dílna, kde si mo-
hou pomocí ručně vyráběných forem ozdobit látku podle vlastní fan-
tazie. Pro školy muzeum nabízí komentované prohlídky, dále pak pra-
covní listy přizpůsobené různým věkovým kategoriím a také možnost 
vyzkoušet si textilní tisk. Expozice je přístupná denně kromě pondělí, 
o víkendu jen odpoledne.

V  minulém vydání vaše časopisu jsem si se zájmem přečetl člá-
nek o akci, kterou uspořádali Inspektoři České obchodní inspekce 
ve druhém listopadovém týdnu ve spolupráci s Celní správou ČR. 
Šlo o mimořádnou kontrolní akci na tržnici ve Studánkách na Česko-
krumlovsku, zaměřenou na nabídku, prodej a skladování výrobků po-
rušujících některá práva duševního vlastnictví. Inspektoři v  rámci 
kontrol provozoven zajistili a mimo dosah kontrolovaných osob uložili 
celkem 937 kusů výrobků, u nichž bylo pojato podezření na sklado-
vání a prodej nedovolených napodobenin, v celkové hodnotě originá-
lů ve výši 2 321 830 Kč. V první polovině listopadu udeřila Česká 
obchodní inspekce mj. také na tržnici v Hatích, kde po provedené 
kontrolní akci skončilo v rukou inspektorů na 4 300 kusů padělků 
za více než 21 milionů korun.
Jistě chvály hodné, pomyslí si každý obchodník z naší branže. Ko-
nečně se něco děje v boji proti padělkům a nelegálním dovozu textilu 
ze světa.  Jenže dobrý pocit vás opustí v okamžiku, kdy navštívíte 
kteroukoliv asijskou tržnici v okolí vašeho bydliště. Již na první po-
hled je jasné, že výše popsané akce prodejce nezastrašily. Naopak, 
zdá se, že nelegálně dovozeného zboží a padělků je snad ještě více, 
než bývá zvykem. A někteří stánkaři přitom ani nezakrývají, že se 
nejedná o originály. 
A  já se ptám: Jak je to možné? Co brání inspektorům zasahovat 
v podobných tržištích opakovaně? Cožpak není v silách našeho státu 
podobné tržnice zbavit podvodníků? 

Milan K., Praha 
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